

## Portugalsko – ECTECH Erasmus+ (očami žiačky)

Smiech. Zážitky. Dobré jedlo. Priatelia. Skúsenosti. To sú slová, ktoré vystihujú náš pobyt v Portugalsku. Už v pondelok ráno nám hneď bolo jasné, že sme najlepšie zohraná partia a ani posun letu nás vôbec nerozhodil. Náš čas na letisku sme si vyplnili lepším spoznaním sa navzájom a naša dobrá nálada nám vydržala celou cestou. Po docestovaní nás ovalil mierny šok – školské internáty v Mirandele, pre nás niečo netradičné. My sme sa však rýchlo adaptovali a hneď sa skamarátili s každým z vedľajších izieb.

Utorňajšie doobedie sme strávili prezentáciami o postavičke PITS. Každá krajina predviedla svoje prevedenie tejto témy a hneď po vypnutí počítača sme utekali do historického centra Mirandely. Prešli sme sa po moste, vypili si kávičku a neodišli sme ani bez zoznámenia sa so starostkou tohto krásneho mesta. Po návrate do školy Epa nás už čakali pripravené kone a my sme si s nadšením pozreli predstavenie jazdeckých výkonov. Myslím, že budem hovoriť za všetkých, keď poviem, že sme si našu následnú jazdu v sedle všetci užili.

V stredu sme sa vybrali do múzea a prebádali sme aj miestnu univerzitu. Ukázali nám rôzne zaujímavé učebne a techniky, pomocou ktorých vyučujú svojich žiakov. Natočili sme s nimi krátku animáciu a boli sme ohúrení, aký na prvý pohľad premakaný výsledok sa dá docieľiť v priebehu pár minút. Pripravili si pre nás aj všelijaké technické pokusy a my sme si vyskúšali, ako sa napríklad točia noviny a reportáže so zeleným plátnom. Po vyčerpávajúcom popoludní sme si oddýchli pri jazere a trošku nasali slnečné lúče. Odtiaľ nás už čakali v luxusnej reštaurácii, kde sme si vychutnali rôzne typické portugalské jedlá.

Vo štvrtok si pre nás v Epa pripravili ochutnávku syrov, olivového oleja a sladučkého medu – všetko produkty, ktoré tu so žiakmi zhotovujú. Ukázali nám aj stroje, pomocou ktorých lisujú olivy a ako vyrábajú víno z domácich sádov.

V piatok - náš posledný deň v tejto nádhernej scenérii plnej viničov a olivovníkov – sme si na rozlúčku hneď zrána zaspievali karaoke a ukázali všetkým trošku zo slovenského ľudového pásma. Poobedie sme strávili na kajakoch a plavili sme sa popod mosty Mirandely. Na izby sme sa všetci vrátili trošku mokří, tak sme sa nahodili do gala a dole nás už čakala slávnostná večera. Jedlo bolo vynikajúce, nevrajiac o tom, aké fantastické boli dezerty. Po jedle sme si vypočuli spev veľmi talentovanej slečny a neskôr sme sa k nej tancom všetci pridali. Vládla tam priam magická atmosféra.

V sobotňajšie ráno – všetci už pobalení sme nasadli do autobusu s jasným cieľom – prístavné mesto Porto. Úplne nás očarila architektúra a dianie na tomto mieste. Spolu sme si posadali k vode a započúvali sa do hudby znejúcej z námestia. V tej pokojný moment nám k šťastiu nič viac nechýbalo. Po tomto čarovnom zážitku sme sa presunuli na obed, kde sme si opäť pochutnali na špecialitách Portugalska. Skvelý program sme si spravili aj počas nášho voľného času a s pani profesorkami bolo o zábavu vždy postarané.

Okrem magnetky som si domov z Portugalska doniesla aj kopolu nezabudnuteľných zážitkov a pevne dúfam, že sa tam ešte jedného dňa aj s touto partiou dievčat vrátíme.